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A magyar párt
Ismét egy fontos és nagyhorderejű 

kijelentést tett a legelső magyar ember, 
az ország kormányzója Szentesen. Azt 
mondta Horthy Miklós, hogy nem is­
mer sem ilyen, sem olyan pártot, csak 
egyetlen egyet, azt, amelynek magyar 
párt a neve. Ennek az egyetlen partnak 
van létjogosultsága, ennek van szerepe 
és hivatása az országban. Ebben a párt­
ban kell tömörülnie mindenkinek, aki 
magyar, ebben kell tudását, képességet 
a haza oltárára áldoznia. Ez pedig nein 
ismer, csak egy felekezetet, azt, amely 
magyar, nem ismer, csak egy párt­
programom!, azt, amelynek jelszava a 
munka. Ez a két szó, ennek a két szó­
nak a fogalma fejezi ki a nemzet jö­
vőjét.

Csak olyan felekezetnek lehet ma 
szerepe az országban, amely feltétel és 
alku nélkül magyar. Magyar minden izé­
ben, minden vonatkozásában és minden 
hittételében egyaránt. Magyar akkor is, 
mikor magyarságáért üldözést és szen­
vedést kell kiállania, magyar akkor is, 
mikor nemzeti oltárának védelmére fegy­
vert kell fognia. Magyar a jószerencsé­
ben, magyar a balsorsban egyformán. S 
ugyan melyik hitfelekezetre lehetne ma 
azt mondani, hogy nem magyar? Akár 
a katholikus, akár a protestáns tábort 
nézzük, mindenütt megtaláljuk ezt az 
izzó, izig-vérig való magyarságot. E 
szempontból tehát nem tehetünk különb­
séget közöttük. S ha mégis teszünk, ez 
annak a jele, hogy kicsinyeskedők va­
gyunk, hogy annyi megpróbáltatás, gya­
lázat és szenvedés után sem tudunk az 
ősturáni átoktól szabadulni, nem tudunk 
a mindennapiasság páraködéből kiemel­
kedni. Pedig úgy kell lennie, úgy kell 
történnie, hogy ne csak kimondjuk a 
múlttal való szakítást, de keresztül is vi­
gyük. Be kell lépnünk, be kell kapcso­
lódnunk ebbe a Kormányzó által meg­
jelölt magyar pártba és messze távol 
kell tartanunk mindennemű felekezeti fél­
tékenykedést és torzsalkodást magunktól. 
Egyesült erővel, közös nemzeti zászló 
alatt kell felvennünk az örök harc fona­
lát mindnyájunk ádáz ellensége, a zsi­
dóság ellen. Mely a felekezet köntösét 
csak megtévesztő álarca gyanánt öltötte 
magára, mely évezredek óta alattomos, 
tervszerint előkészített harcháhorut foly­
tat minden ellen, ami keresztyén. Úgy 
kell lenni, ahogy a kormányzó, a nem­
zet feje és vezére mondja, hogy csak 
egyetlen egy felekezet legyen az ország­
ban, az, amely magyar.

De a pártok között is le kell dőlni, 
el kell tűnni minden válaszfalnak. Ami­

kor legsúlyosabb, legválságosabb idejét 
éli a nemzet, amikor a lét és nemlét 
rettenetesen komoly kérdése áll fenye­
gető rém gyanánt a nemzet előtt, akkor 
tragikusnál tragikusabb gondolat lehet 
csak pártpolitikát folytatni az országban. 
Amikor kívül is ellenség, belül is ellen­
ség acsarkodik és fogát csattogtatja, nem 
vétkes könnyelműség és szántszándékos 
öngyilkosság-e pártprogrammok alfáján 
és ómegáján civakodnunk? Úgy kell 
lennie, hogy véget kell vetni a párt­
viszálynak s egyetlen egységes nagy 
sortba kell tömörülnie és sorakoznia 
minden magyarnak, abba, amelynek 
munka a programmja. Nem szabad ma 
sem iiyen, sem olyan pártérdeknek ve­
zetnie és előtérbe jutnia, mert ma csak 
egy érdeke, egy célja és törekvése lehet 

I minden politikai pártnak az országban : 
1 a haza talpraállitása és megmentése az 
• életnek. S ebben a titáni feladatban csak 
I egyetlen célravezető eszköz van : a munka.

A zsidóság és a magyar kultúra
Bernolák Nándor nagy beszéde

A nemzetgyűlés mai ülése
munkásnál. Ha azt nézzük, hogy a magyar 
irodalom degenerálódási folyamatát, megvetését 
a nemzeti tradíciónak, kik követték el, azt lát­
juk, hogy itt is a zsidókról van szó s ezt is 
a zsidókra lóhatjuk. Napról-napra kapja a 
leveleket, amelyekben azt írják, hogy Ő a ke­
resztyén kurzust nem támogatja, más oldalról 
meg azt Írják, hogy nem elég liberális.

Mindezekre rém lehet mást,felelnie, mint­
hogy ő ahhoz tartja magát, hogy Ö az igaz­
ságot fogja szolgálni. Az egyetemi beiratkozá­
sokra semmiféle egyetemi szervezetnek nem 
lehet befolyása. Ha minden téren az igazsá­
gosság lesz érvényben, akkor valóságos áldás 
lesz ez a törvényjavaslat, amelyet elfogad.

Pető Sándor nem fogadja el a javaslatot. 
Elnök ezután félbeszakítja a vitát s napi­

rendi előterjesztést tesz, mely hevesebb vitát 
provokál. Ezután az ülés véget ér.

Apponyi és Andrássy 
a külpolitikáról

Budapest, szept. 3. (Nemz. St. tel. jel.) 
El-Sol spanyol lap munkatársa beszélge-

Budapest, szept. 3. (Nemz. St. tel. jel.) 
A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitja 
meg Szmrecsányi György alelnök. Elnöki be- 
jen'tés után áttérnek az egyetemi beiratkozások 
rendjéről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Szádeczky L>-jos Magyarország kultúrájá­
ról beszélt és szóvatelle azokat a tapasztala­
tokat, amelyeket még Kolozsváron, mint egye­
temi rektor szerzett. A törvényjavaslatot el­
fogadja.

Vasadi Balogh György ellenzi a nume­
rus clausust, s nem fogadja el a javaslatot.

Utána Bernolák Ntudor szólalt fel. Szóvá 
teszi, hogy erre a javaslatra nem lett volna 
szükség, ha Magyarország az utóbbi 10 év 
alatt megtalálta volna a maga helyéi. Szüksé­
gesnek tartja, hogy az egyetemet visszaadjuk 
régi rendeltetésének és hivatásának.

A javaslat ezt a célt szolgálja. Abban a 
meggyőződésben fogadja el a javaslatot, hogy 
ez csak átmeneti időre szól. Magyarországnak 
rendkívüli állapotában rendkívüli eszközökre 
van szüksége. Sióváteszi. hogy a tanári karnak 
nemzethüségi szempontból és erkölcsileg meg­
bízhatónak kelt lennie. A debreceni egyetem- ■ 
nek is volt olyan tehetséges, tanult professzora, 
aki a felfordult viszonyok között elvesztette a

' fejét és elment Nagykárolyba üdvözölni a ro- j 
i mán királyt. Sándor Pál Közbeszólására meg- , 
1 jegyzi hogy tz illető tanár zsidó volt. A javas- ; 
i latban nincs szó elnyomásról, hanem a magyar 

nemzeti eszmének ez az álláspontja van benne 
k feiezve. hogy a zsidóság létszámát csökkent- •

j Sék Kimutatja, hogy 10 evvel ezelőtt a főiskolai ; 
hallgatók közül 45 százalék volt a zsidó, az .

I alsó iskolákban 6 százalék volt. j
Rámutat ar/a, hogy a zsidóság az orga- j 

í nizációs munkára törekedett, a közvetlen mun- | 
kánál a termelésnél nem látjuk sehol sem a 
zsidóságot A középiskolákban 24 százalék a i 

! z dó az állami iskolákban 56, a főreáliskolák- > 
1 ban 53 százalék. Szeretné, ha több lenne a 

zsidó nehéz testi munkás ű könnyű szellemi 

Az önzetlen, becsületes, lelkiismeretes és 
alapos munka. Mely nem ismer sem ag­
rár, sem merkantil, sem indusztriális ér­
deket másként, mint ahogy az a haza 
nagy és szent érdekeinek megfelel.

Ez az egyetlen magyar felekezet s 
ez az egyetlen magyar politikai párt al­
kotják azt a főfőtényezőt, azt a főfő- 
feltételt, amely a nemzet jövőjének titka 
és alapja. Ha a nemzet tagjaiban, ha a 
magyarság egyetemében győzni tud végre 
a jobb belátás, ha a saját önös érde­
keinket összeegyeztetni és alárendelni 
tudjuk az ország érdekeinek, akkor 
előbb-utóbb valóban csak egyetlen egy 
párt lesz Csonkamagyarországon: a ma­
gyar párt. Az, amely nem ismer más fe­
lekezetet, csak a magyart, nem ismer 
más politikai pártprogrammot, csak a 
munkát. Ennek kell eljönnie mielőbb, 
mert ezen az egyetlen egy párton, e 
Programm megvalósításán múlik a nem­
zet jövője!

Az El-Sol spanyol lap munkatársa Beszélge­
tést folytatott Apponyi Albert és Andrássy 
Gyula grófokkal. Apponyi a kővetkezőket 
mondotta -.

— Örömmel látom, hogy a szövetsége« 
államokban megindult egy ránk nézve kedvező 
mozgalom « kezdik belátni, hogy Magyaror­
szág szükségképen volt szövetségese Német­
országnak és most or entálódik az antant-felé. 
Belátják, hogy egy erős Magyarország szük­
séges az európai béke megvédel mesésére, d« 
e cél elérése végett kell, hogy közös határa 
legyen Lengyelországgal s ezért vissza kell 
kapnunk a ruthén nyelvű megyéket.

Andrássy Gyula gróf kijelentette, hogy 
Magyarországnak az antant felé kell orientí- 
lódni, anélkül, hogy ellentétbe jutna volt szö­
vetségeseivel szemben.
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mutatva, hogy a csoport ügyeit csak hatósági 
beavatkozással lehet tisztán, világosan átvizs­
gálni, úgy semmi esetbe sem, hogy minden 
fjntorabb ügyre vonatkozólag a vezetőség a 
felvilágosítást megtagadja.

Ez két hónappal ezelőtt történt. Judo­
másunk szerint az ötös bizottság által felvett 
jegyzőkönyvek kimerítő jelentés kíséretében fel 
is teil sztettek a pénzügyminiszterhez, sőt három 
ízben is megsürgetietett a vizsgálat tovább foly­
tatása, mindez ideig azonban s?mmi se történt.

Kinek vagy kiknek érdeke, hogy ez a 
homályos, rejtelmes kérdés ne tisztáztassék — 
nem tudjuk egy bizonyos. A kiküldött ötös bi­
zottság elvégezte a maga kötelességét és éppen 
nem rajta múlt, hogy a beszerzési csoportot 
alakitó közszolgálati alkalmazottak a csoport 
belső kezeléséről tiszta képet még a mai napig 
se tudnak alkotni maguknak.

Ezen soroknak is az a célja, hogy a 
csoport tagjai lássák, hogy az ötös bizottság meg­
tette a maga kötelességét. Kérle a közgyűlés 
összehívását, közgyűlés ma sincs; elakarla vé- 

I ceini a reábizott vizsgálatot tárgyilagosan, 
| megfogták a kezét. Egy kétségtelen. Ezt az 
l ügyet feltétlenül ki kell vizsgálni, ha azt akar- 
i ják hogy a közszolgálati alkalmazottak köré­

ben az annyira kívánatos megnyugvás helyre- 
i álljon és nagyon rossz szolgálatot tesz a köz- 
i nek az ki ebben a kérdésben a huza-vona, 

az elpósványoscdás kipróbáit eszközeivel akar 
I operálni. Sokkal nagyobb az elégüleílenség, 
I hogystm ilyen módon ezt a kérdést jégre 
í lehetne tenni.

Most már közvetlenül a nyilvánosság előtt 
kérjük a csoport felügyeleti hatóságát, a pénz­
ügyminiszter urat, hogy a legrövidebb időn nem 

t belül a vizsgálat lefolytatását rendelje el, mert 
í udjuk elképzelni, hogy fönt is be ne látnák, 
; hogy ez a helyzet tarthatatlan és a tisztviselők 

körében a mostani állapot csak az amúgy is 
elkeseredett hangulatot teszi még kínosabbá.

Dr Iványi Béla, Lenchés István,
Puskás Kálmán, Reltz János.

A beszerzési csoport
ti- 1

A magántőkének a beszerzési csoport 
üzemében való elheiyezkedése mindinkább bo- 
nvo ódottabbá tette a helyzetet, szinte azt mer- 
i’ök mondani, egy érdekfeszitő közélelmezési 
regény bontakozik ki a vizsgálók elölt, mely­
ben a titkozatos, ismeretlen magántőke, mint 
egy pénzügyi builingtoni jaguár felbukkant itt 
is ott is, anélkül, hogy eredetét, kilétét kinyo­
mozni lehetett volna, anélkül, hogy megálla­
pítani lehetett volna, milyen haszonnal dolgo­
zott a közszolgálati alkalmazottaknak kiutalt 
aruknál.

Megállapítást nyert, hogy ez a magán­
tőke 1919 év szeptemberében vonult becsön- 
desen, zajtalant a pénzügyi palota helyisé- i 
aeibe, tán karokkal fogadva a csoport verető- | 
sége által. Üzleti körébe vonta a sértéshust és 
szalonnát, a sót, a libahúst és libazsírt, a ru­
mot a bort, a babot, a cukrd, az ecetet, a 
cipőt a rizst, az olajat, a talpal, a tarhonyát, 
a dohányt stb, szóval zeniihttöi nadirig min- | 
dent Hogy ezen cikkeket mennyiért szerezte j 
be a magántőke, arra venatkozólag a vezető- t 
ség a felvilágosításokat megtagadta és így ; 
természetszerűleg nem is volt megállapítható, , 
hocy mennyi haszon mellett lettek ezen cik- , 
kék a csoport tagjainak kiosztva. 20-40— ; 
100—200 százalék haszonrészesedés mellett, ; 
azt csak azt tudja, ki a mezők liliomát ru- i 
házzá és a közszolgálati alkalmazottakat táp­
lálja A csoport vezetőségének az álarc alatt 
jelentkező magántőkével történő megállap dá- 
sában csak egy kikötés volt, valamivel olcsób­
ban mint a piaci ár. Ha tehát egyes cikkeken 
a piac 100— 200 százalékos üzleti haszonnal 
dolgozott, a magántőke korrektül járt el, ha 
90—180 százalékos haszon mellett adia el 
áruit a csoport tagjainak.

Egy dologban látott a vizsgálóbizottság 
valamennyire tisztán és ez a dohány volt. Ez 
az ügy eléggé megvilágítja az egész képet. 
Méltóztassék jói figyelni.

A dohányjövedék egy alkalommal 3214 
kg. rosfaalja török dohányt utalt ki a csoport­
nak 30 koronás árban. Amint azt mindenki 
igen jól tudja, a rosfaalja török dohányt a cso­
port tagjai 150 koronás árban vették annak 
idejében a csoporttól. Kérdést intézve eziránt a 
csoport vezetőségéhez, azt a meglepő választ 
kapta az ötös bizottság, hogy ezt a 30 koronás 
3214 klgr. rostaalja török dohányt nem osz­
tották ki a tagok között, hanem jól lehet az 
direkt a csoportnak utaltatott ki, a megjelenő 
magántőke vette át és rekompevzációs üzletek 
lebonyolítására fordította. Hogy ö mennyiért 
adta el és a befolyó Összegből milyen áron 
vásárolta a rekompenzációs árukat, ahoz a 
vizsgálóbizottságnak ismételten semmi köze 
sincsen. Tehát hátrább az agarakkal ha ér­
deklődni merne bárki, mennyit nyert a rejtel­
mes magán tőke ezen az üzleten, mely a be­
szerzési csoportnak átadott dohányból sarjadt 
ki. A kép azt hisszük eléggé plasztikus.

Ilyen és hasonló viszonyok között a ki­
küldött ötös bizottság teljesen meddőnek látta 
további működését. Nem tudott nyomára jönni, 
hogy az áruk nagy részét lebonyolító magán 
tőke, milyen haszonnal dolgozik, sőt még azt 
se rudta megállapítani, vájjon a magántőke 
vállalkozása nem lépi-e túl a tisztességes ke­
reskedelmi hasznot, mert mikor ebben az irány­
ban tiszta képet akart teremteni, maga az al­
truista csoport vezetősége mondott vétót a to­
vábbi kérdezősködéseknek, ehhez az ötös bi­
zottságnak semmi köze, a fődolog, hogy a 
magántőke által lebonyolított bruttó forgalom 
5 százaléka a csoport pénztárába befolyt.

A legtárgyilagosabban gondolkodó ember 
előtt is nyilvánvaló volt, hogy itt valami nin­
csen rendjén. Miért titkolódzik a magán tőke, 
ha szándékai a csoporttal szemben korrektek 
voltak és miért nem szabad belenézni abba, 
hogy a magántőke mennyiért vásárolta a tagok 
részére a csoport égisze alatt kiváltott árukat, 
ha ez az üzlet a tisztességes kereskedői haszon 
határait nem lépte túl és milyen különös ér­
deke van a csoport vezetőségének, hogy ezt a 
homályt saját presztízsével fedje és védje?

A vizsgálat eredményéről az ötös bizott- 
fefc. ság jelentést iett Hubert Ottó főispánnak, rá­

Ravasz cseh fogás Károlyival
Becs, szept. 3. (N. St. t. j) A Reichpost 

hasábjain dr Baeran csehországi német képvi­
selő leleplezi a Károlyi Mihály gróf elleni me­
rényletet s megállapítja, hogy az egész a cseh 
kormány meséje, melyet arra használt fel, hogy 
ártatlan és neki kellemetlen egyéneket a me­
rényletben való részesség miatt letartóztasson.

Dicsöfi József temetése
A református egyház s az egész keresz­

tyén magyarság nagy halottjának temetése a 
varos közönségének impozásan megnyilatko­
zott osztatlan részvéte mellett tegnap délelőtt 
ment végve. A végtisztességtételen résztvettek 
az egyházi és világi hatóságok fejei, az egy- 
házkeiület elnöksége, az elhunyt helybeli és 
vidéki kartársai, az egyetem tanárai testületi­
leg, az iskolák, az állami, megyei és városi 
hatóságok és hivatalok, a testületek, a tudo­
mányos és irodalmi társaságok küldöttségei és 
a nagyközönség felekezeti különbség nélkül, 
közte a pásztorukat vesztett hívők ezrei.

Már reggel 9 órakor kezdett gyülekezni 
a gyászoló nép, mely a szertartás kezdetére 
szorongásig megtöltötte a Nagytemplom bolto­
zatos nagy csarnokait. A templom tornácában 
nyugodott koszorúkkal és virágokkal borított 
koporsóban a nagy Halott. Fennálló ének és 
a főiskolai kántus éneke után Csánky Benjá­
min ref. lelkész, egyetemi tanár búcsúztatta el 
nyájától az örökéletre elszólitott, szeretett 
pásztort s vele imádkozott az egész meghatott 
gyülekezet, mely hosszú menetekben kisérte el 
utolsó utján, a végállomásig: A Kossuth-utcai 
református temetőbe. Révész Imre fenséges 
szárnyalásu, szivekbe markoló, költői szépsé­
gekben és mélyen szántó gondolatokban gaz­
dag beszéddel adta át az anyaföldnek azt, 
ami abból vétetett, vigasztalást merítvén és 
nyújtván azzal, hogy az Elköltözöttnek halha­
tatlan része: a ragyogó tiszta lánglélek to­
vábbra is köztünk él. A meghatottságnak, a 
szivbéli gyásznak kristálytiszta könnyei ra­
gyogtak a hallgatóság szemében.

Az a veszteség, ami Dicsőfi József korai 
elhunytával a keresztyén magyarságot érte, 
nekünk külön is pótolhatatlan veszteségünk. 
A „Hajduföld“-et kiadó nyomda vállalat nem 

■ csupán egyik igazgatósági tagját veszítette el 
Ö benne, hanem megalapítóját, s leglelkesebb 
és legodaadóbb hívét és támogatóját. A szer­
kesztőség tegjai és a vállalat minden egyes al­
kalmazottja nagyszivü, megértő pártfogóját ve­
szítette, kinél a kérő szó soha süket fülekre 
nem talált. — Mi, akik közelről ismertük öt, 
tudjuk azt, hogy bár gyönyörű nyelvezettel be­
szélt, soha hazug szó ajkát el nem hagyta; 
bár szép pályát futott meg, soha az egyenes 
útról le nem tért.

Mi, tisztelői, barátai és hívei, örökre há­
lás szivünkbe zárjuk emlékezetét, mert igaz 
ember volt.

Mindenható Atyánk! Fogadd irgalmadba 
a Hozzád meglértet. mert Te tudod, aki a 
sziveket vizsgálod, Te tudod, hogy igaz fiad 
volt , . .

Szeretett, kedves Barátunk, ki pályádat 
megfutottad, az életnek harcát megharcoltad, 

; nyugodj békével I Legyenek szépek siri álmaid 1 
Álmodd tovább, mit eddig együtt álmodánk: 
minden keresztyének egyességét és a keresztyén 
erkölcsökben megujhodó erős, hatalmas, boldog 
Magyarországot.

Isten Veled 1 Isten Veled 1

Az orosz-lengyel háború
Lemberg elfoglalása — mese

Berlin,szept. 3. (N. St. lel. jel.) Az a hir, 
mintha Lemberget elfoglalták volna, valótlan. 
A Berliner Tageblatt értesülése szerint az oroszok 
a Lemberg körüli csatában vereséget szen­
vedlek és ennek következtében a déli Kárpátok 
frontja is megingott. A lembergi döntést 3 napi 
elkeseredett csata előzte meg. A lengyelek a 
visszavonuló orosz haderőt üldözik. Becsi [an- 
tant körökben az a hir érkezett, hogy az orosz 
haderő veressége következtében sokáig harc­
képtelen lesz.

A németek tiltakozása.
Berlin, szept. 3. (Nemz. St. tel. jel.) 

A német kormány Varsóban tiltakozást jelen­
tett be a határ megsértése miatt, amit a len­
gyel csapatok követtek el Kelet-Porosz­
országban.

Róma, szept. 3. (Nemz. St. tel. jel.) A 
Giornale'd Itália közli Simons német külügy­
miniszter nyilatkozatát, melyszerint, ha lengyel 
csapatok befészkelik magukat azon területre, 
amely még most is német, s folytatják a né­
met semlegesség megsértését, a német kor­
mány az antanthoz és moszkvai kormányhoz 
jegyzéket küld, s ha elégtételt nem kap, kény­
telen lesz Lengyelország ellen katonailag fel­
lépni.

Görög csapatok
Konstantinápolyban ?

Becs, szept. 2. (N. St. t. j) Berlini lapok 
közük az Osservatore Romana a Vatikán hiva­
talos lapja nyomán, hogy eddig meg nem erő­
sített jelentések szerint Konstantinápolyi görög 
csapatok megszállották. .

Katonaság a belgrádi városházán
Párisi jelentés szerint hílfőn kellett volna a 

belgrádi kommunista városi vezetőségnek hivatalát 
elfoglalnia, minthogy azonban a kommunisták 
a srokásos hivatali esküt letenni vonakodtak, 
a belügyminiszter eltilt otta az u] vezetőséget a 
város ügyeinek vitelétől és katonaságot rendelt 
ki a városháza épületének védelmére.
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HÍREK
Kincses Kolozsvár 

városába rdndulnah le a magyarság rossz szel 
léméi: Hock János és Jászt Oszkár. Nyilván- ! 
valóan nem azért hogy vigasztalják, bátorít ! 
sák az oláh csizmáktól megrudosott magyar­
ságot, hanem hogy a keresztyén Magyarország 
elleni gyűlöletet próbálják meg elhinteni kö­
zöttük. Egy percig sem kételkedünk abban, 
hogy erőlködésük hiábavaló lesz, s a mártir- 
glóriát kiérdeme.t magyarság undorral fogja 
kiebrudalni a szeméi mellen p bőröket, fái mé- > 
gis a lelkünk, ha arra gondolunk, hogy „ma- 1 
gyár“ embereknek nevezett szélhámosok ócsárol I 
halnak, mocskolhatnak, piszkálhatnak büntet- : 
lenül bennünket a — saját hazánkban. Hock 
János, a meghibbant agyú kathólikus pap és ’ 
cimborája, a ravasz és számitó zsidó-ideológus, I 
Jászt Oszkár, nem sokat fognak ártani nekünk 
kincses Erdély fővárosában, de elszorul a szí- . 
vünk és ökölbe szorul a kezünk mégis, ha i 
eszünkbe jut, hogy a mi nemes törekvéseinket, i 
a mi szent ideáljainkat alig pár kilométernyire j 
tőlünk kényük-kedvük szerint pellengérezhetik j 
ki a haza átok gyanánt reánk küláött eilen- ' 
ségei. . . Csak az az egy reményünk, csak az 
az egy vigasztalásunk marad meg számunkra, 
hogy ez a gonoszság sem marad megtartatta- ! 
md, s a Magyarok Istenének sújtó keze mi 
előbb eléri a hazátlanul kóborló bitangokat...

— Szávay Gyulát újból megválasztottak. 
A budapesti kereskedelmi kamarai elnökség 
választásánál újra megválasztották Szávay G. ulát 
főtitkárnak.

— Mikor a direktórium utalványozott. A 
debreceni vörösvilágban a proletárdirektorium 
rendelkezett a város vagyonával és nyakra főre 
utalványozott kisebb-nagyobb összegeket vál­
lalatoknak, intézményeknek, vállalkozóknak, 
többek közt a kommunizált mentő-gyesületnek 
is. A városi tanács utasította a számvevőséget, 
hogy a direktórium által utalványozott össze­
gedről készítsen kimutatást és azt a tanács a 
a közgyűlés elé fogja terjeszteni. A direktórium 
által utalványozott összegeket az állam aligha 
íegja megtéríteni a városnak, legfeljebb a di­
rektóriumi tagok magán vagyonából lehet kár­
térítést követelni.

— Egy millió angol font a hadifoglyokért. 
Londonból jelnnlik a Deutsche Alig. Zeitung­
nak, hogy a nemzetek szövetsége jelentést tett 
kézzé, mely szerint a különböző államok kor­
mányai összesen egy millió font sterlinget (kb. 
850 millió koronát) bocsájtottak rendelkezésre 
a hadifoglyok hazaszállításának céljaira. Jelen­
leg Német- és Oroszországban, valamint Szi­
bériában és Turkesztánban még mintegy fél­
millió hadifogoly vár hazaszállításra.

— Vitézi telkek a debreceni huszároknak. 
Békés-Gyuláról jelentik, hogy Almássy Dénes 
gróf a vitézi telkek céljára a Békésgyula hatá­
rában levő birtokából 500 holdat adományozott 
avval a kikötéssel, hogy elsősorban a volt deb­
receni 2. honvédhuszárezred vitézei, amely ez­
rednek gróf Tisza István volt az ezredparancs­
noka, részesüljenek az adományból.

— Nagyarányú fegyvercsempészet AuSzíriá­
ból. Bécsböt táviratozzak, hogy az enzesfddi 
Ltgyvergyárban nagyarányú fegyver és lőszer­
csempészésnek jöttek a nyomára. Tegnap dél­
előtt a gyár vezetőségét, sok tisztviselőjét és 
munkását letartóztatták. A hatóságok eddig 
mintegy 7 millió korona értékű fegyver- és lő- 
szerhianyt fedeztek fel. Ezek jórészét a külföldre 
csempészték ki. Az összes könyveket és leve­
lezéseket lefoglalták. Tuvábbi letartóztatások is 
küszöbön vannak.

— Megint egy kommunista. A bánrévi 
csendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, 
hogy a csehek letartóztatták Treiber János, 
debreceni vaggongyári kommunista munkást, 
kit gyilkosság miatt körözött a debreceni rend­
őrség. Kiderült, hogy ez a Treiber Ipolyságon 
epy főúri kastély kommunizálásakor nagyértékü 
halmit lopott. A cseh csendőrséget értesítették, 
oogy a letartóztatott Treiberl toloncolják Deb­
recenbe. Még nem tudni, melyik törvényszék: 
3 miskolci, vagy a debreceni fog-e Treiber 
-elett ítélkezni?

intézet rendezi. Kos-

a kórház részére, 
leirt a városhoz, 
városi közkérház

I

— Léghajón a világ körül. A párisi Excel- 
frornak jelentik Londonból, hogy a Zeppelin- 
Társaság elhalározla. miszerint a jövö évben 
egy uj rendszerű Zeppelin-léghajóval körül­
utazza a földtekét.
• i Ha|Alozás. Vettük a következő gyász­
jelentést Mély fájdalommal jelentjük, hogy a legjobb 
anya anyós nagymama és rokon özv. nyiradonyl 
Xa,^a?8X, jstvanné szül. Vértossy Zsuzaánna 
életének 67-ik, özvegységének 28-ik evében, folyó hó 
J-an reggel 5 orakor, hosszas szenvedés után csen- 
öcsén elhunyt. A kedves halott földi részeit folyó hó 
o-én délelőtt 11 órakor fogjuk a Vígkedvű Mthály-u.

5. szánni házunktól, a református egyház szertartása 
szerinti ima után, a Kossuth-utcai sirkertben örök 
nyugalomra helyezni. Mely végtisztességlételre roko- 
narnkat, barátainkat szomorú szívvel meghívjuk. Deb­
recen, 1920 szeptember hó 3 Áldás és béke drága 
hamvaira ! Gyermekei: Erzsébet férjével Konkoly Gé­
zával és gyermekeivel. István nejével Hering Márthá- 
ya! és gyermekeivel. Unokái: Konkoly Géza, Béla és 
Jenő, yarjassy Mártha, István és Évike Valamint szá­
mos közeli és távoli rokon nevében is. — A temetést 
Gebauer K. és Tsa temetkezési 
suth u 2, városház

— Szetetetadományok 
A népjóléti mmisztérium 
h gy készítsen kimu'atást a 
és egészségügyi intézményeinek felszereíései- 
ről és vagyoni állapotairól, amennyiben a kö­
zeljövőben a magyar egészségügyi intézmé­
nyek részéie szeretetadományok várhatók a 
külföldi államokból.

— Kéménytől a kollégiumban. Csütörtökön 
este 7 órakor könnyen veszedelmessé válható 
tűz támadt az ős kollégiumban, mely ha az 
éjjíli órákban tör ki, talán az egész épületet 
elhamvasztja. A tü’el Molnár Béla tanitóképez- 
dész vette észre. Épen az udvaron ment ke­
resztül, mikor nagy füötfelleget lá'ott felszállani 
a keresztépület padlásától. Nem vesztette el 
lélekjelenlétét, hanem azonnal értesítette a kollé­
giumi őrséget és telefonálta tűzoltókért, akik pár 
perc alatt a kollégiumba érkeztek és a kollé­
giumi őrséggel együtt azonnal hozzáláttak a tűz 
eloltásához. Félórai erős munka után sikerült a 
tüzet lokalizálni és elfojtani. A rendőrség ré­
széről dr Roncsik Jenő ügyeletes rendőrkapi­
tány szállt ki ahelyszinre. Megindította a vizs­
gálatot, melynek torán kiderült, hogy csütörtö­
kön reggel a kollégium összes kéményein a 
kéményseprők végeztek égetési munkákat. Va­
lószínű, hogy az égetés alkalmával egy a ké­
ménybe beépített gerenda tüzet fogolt és észre­
vétlenül égett a késő délutáni órákig, mikor 
belekapott a padláson a többi gerendázatba. 
így a tüzért nem vonható felelőségre senkisem. 
A kár mintegy 8 ezer korona.

— A Jótékony Nöegylet folyó hó 12-én, 
azaz vasárnap délelőtt 11 órakor évi rendes 
közgyűlést tart a Nőegvlet árvaházának helyi­
ségében Péterfia-utca 78. sz., melyre az egylet 
választmányát, tagjait az írásbeli meghívók 
mellőzésével ez utón tisztelettel meghívja az 
Elnökség.

i — Iskolai könyvek az összes helybeli 
tanintézetek részére, papír és Írószerek, vala­
mint zenemüvek a legolcsóbban Csáthy m. kir. 
tudományegyetemi könyvkereskedésében kap­
hatók, Piac-utca 8 Telefon 296.

— Baross vacsora. Ma, szombaton 
a Baross Szövetség 8 órakor az Arany Bika 
nagyszálló félemeleti kis hangversenytermében 
társasvacsorát rendez, melyre ez utón hívja 
meg tisztelettel levelező, rendes és pártoló tag­
jait és b. családjaikat. — Az elnökség.

— Uj bankfiók Debrecenben. A Magyar 
Leszámítoló és Pénzváltó Bank ma nyitotta meg 
újonnan berendezett debreceni fiókosztályát. Az 
uj fiókosztály a bankszakma minden ágával, ta­
karék- és folyószámla, lombard, váltó leszámí­
tolás, idegen pénzek, hitlevél-üzlettel, financi- 
rozásokkaí stb. fog foglalkozni. Az intézet, mely 
egyébként egyike az ország legszolidabb, leg­
régibb és legjobb nevű nagybankjainak, a fiók­
osztály vezető igazgatójául dr kisleődi Holtán 
Miklós urat nevezte' ki. Mellette Szántó Béla 
és Vajda Lajos urak fognak a fiók üzleti és 
adminisztratív vezetésében helyettesei gyanánt 
részt venni. Az uj bankfiókra jelentékeny szerep 
vár Debrecen város közgazdasági életében. A 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank fiók­
osztálynak helyiségei Kossu'h-utca 8 szám alatt 
vannak, a Kölcsönsegélyző egylet palotájában.

_. próbabál. Ma szombaton a Royal ban. 
Belépő-dij 10 kor. Kezdete 7 órakor. Tiszte- J 
lettel Schaff, tánctanitó. '

este

— A Tisza gyilkosság mai tárgyalásin 
Sztrmay Sír.dort, a volt honvédelmi minisztert 
hallgatták k Előadja, hogy október 31. este 
feljött hozzá Friedrich István Túri Gízával, és 
óit időrésük alkalmával hallotta Tisza meg­
gyilkolását. Megá lapítja, hogy okt. 31-én az 
ö telefonja sem működött. Friedriche! jól is­
merte, mert parancsőrtiszlj: volt Uzsoknál.

— Forradalmi vádbiztos, aki még olvasni 
sem tud A proletárdiktatúrái jellemző egyén 
állott ma a Nagy Kálmán elnöklete a'ait álló 
gyorsított ötös tanács előtt. Killián Ferenc 45 
éves légszeszgyári szerelő, aki a kommün alatt 
a 111. számú forradalmi törvényszék vádbiztosa 
volt, 3 rendbeli személyes szabadság megsér­
tése és 1 rendbeli orgazdaság ^büntette miatt 
ült a vádlottak padján, mert mint forradalmi 
vádbiztos, Kotor Józsefet, mivel a vörös had­
sereget szidalmazta, 15 napi fogházra, egy 
ideiglenes próbarendőrt a frontra való kikül­
désre, Goldstein Jánost pedig lopásért 1 és 
félvi börtönre Ítélte, azonkivül 1200 korona fi­
zetést vett fel jogtalanul. Killián az elnök kér­
déseire kijelenti, hogy bűnösnek érzi magát. 
1917. óta tagja a vas- és fémmunkás ok szak­
szervezetének, amelyben később vezetőszerepet 
is vitt. Kijelenti továbbá, hogy ő tiltakozott 
a vádbiztosi kinevezése ellen, de Vágó .Béla 
direktóriumi tag azt mondta, hogy akkor Pestről 
küldenek le idegen embereket. Eakorő, nehogy 
vérszomjas Nérókat küldjenek ide, bár mint 
munkás ember nem érzett elég erőt magában 
a feladatra, mégis elvállalta a vádbiztosi tiszt­
séget. Egyébként a vádakban előadott cselek­
ményeket beismeri. A kihallgatott tanuk mind 
bizonyították a vádat. A bíróság Mező Sándor 
ügyész vádbeszéde után 1 évi börtönre ítélte 
Killiánt, amelyből azonban 5 hónapot kitöll- 
tötnek vett. Az ítélet jogerős.

— Rendőri hírek. Hajsza az ellopott gyer ­
mek után. A genfi rendőrség megkeresésére a 
debreceni rendőrség Landry Anna 35 éveő, 
Thomas August algíri születésű, genfi orvos 
neje és Mandelberg Jaques, kievi születésű és 
genfi lakos énekművész körözését rendelte el, 
akik a genfi Pax nevű szállóból elloptak egy 
Thomas Jean René nevű fiúcskát. A nyomra 

i vezető részére letétbe helyeztek a genfi rendőr- 
' ségen 10 ezer sveici frankot, mely összeg a 
‘ mi pénzünk szerint fél millió korona. — Bal­

eset. Kovács János gulyást a Pallag pusztán 
i egyik gulyabeli bika megsebesítette. Sérüléseivel 
■ beszállították a közkórházba.

St. lel. jel.) 
tárgyalásán 
Az ügyész 
több védő 
a Becsbe

A

Kedves Vilma néni!
— A népbiztosok bünpöre —

Budapest, szepl. 3. (Nemz, 
népbiztosok bünpörének mai

feltűnést keltő leleplezés történt, 
bejelentése alapján kiderüli, hogy 
állandó összeköttetést tartott fenn 
menekült kommunista vezérekkel, akiket tájé­
koztattak és pénzt fogadtak el tőlük.

A mai tárgyaláson a védők közül csupán 
néhányan jelentek meg. Aczél főügyész beje­
lentette, hogy az aug. 25-én a Bécsbe induló 
hajón elfogtak egy Nalonek István nevű em­
bert, akinél a megmotozásnál megtalálták Ágos­
ton Péter védőjének: dr Nagy Mihálynak le­
velét. Az iratok között volt két levél, az egyik 
Kedves Vilma néni, a másik Kedves Zsófi cím­
zéssel ellátva. Az első Böhm Vilmosnak, a má­
sik Kunfi Zsigmc. rdnak szólt, amelyekben tu­
dósítják az itteni eseményekről s hogy »em­
berfeletti feletti erővel küzdünk a közös ügy 
érdekében“ a „Rabinovics szépen vallott, hogy 
mindent Kun Béla egyéni müve volt**.

Blauner Mór az egyik védő beismerte 
hogy 130 ezer koronát kaptak, minden védő­
ügyvéd 10 ezer koronát, 40 ezret ped g a 
költségekre fordítottak. Nagy Mihály újabb 
pénzt kért.

A védők elismerik hogy pénzt kaptak, de 
„nem tudták az eredetét“. Gonda Jenő kivéte­
levei, akit az elnök többször rendreutasit, te­
mondanak a védelemről. E'nök ezután ehen- 
deli a meg nem jelent ügyvédek behívását. 
N«gv György súlyos ^betegen fekszik, Nagy 
Mihály megszökött.
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— Tankönyvek az összes iskolák ré­

szére, rajztömbök, hó és ríj merek, iskolai 
tálkák olcsó beszerzési forrása Antalfy könyv­
kereskedésé Szent-Anna és Varga-u. sarok.

— Táncestély f. hó 5-én vasárnap a 
Royalban este 8-12 óláig. Belépő dij vigalmi 
adóval 9 60 K. A Szüreti mulatság 12-én va­
sárnap lesz megtartva.

— Tánciskola. Tudatom a szülékkel és 
lénckedvflőkkei, hogy az uj tanfolyam folyó 
hó 6 án hétfőn veszt kezdetét a „Royal“ tárc- 
termében. Magánórák, kü'önöcsoport a nap bár­
mely szagában. Tisztviselők, tanulóifjurógnak 
kedveimén)es tandíj Tisztelettel ifj. Schaff 
János fánctanité’. 

Színház
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése.

Ifjúsági oktató előadások az Apollóban 
ma szombaton kiváló műsorral mérsékelt 
helyárak. Előadások 4 és 5 órakor.

Canibár. Amerikai cow-bcy kalandor tör­
ténet. Bemutatja ez Uránia. Előadások 6 és S 
órakor. Jegyelővétel.

Burlingtoni Jaguár IV. beí.jezo rész. 
(Álarc nélkül) az Apollóban. Jegyelővétel. — 
Előadások 6 és 8 órakor.

Amerikai Pathé-film az Arany Bika 
moziban. A Eehérfogu álarcos második része 
izgalmas érdekfeszitö elejétől végig, a színé­
szek játéka kitűnő. Előadások 6 és 8-kor. Jegy­
elővétel. . ,

Ch. Percei Carola a tánctanitast szep­
tember 14 én kezdi meg.

Cukorjegyek kiosztása
A cukorközpont által a város részére ki­

utalt cukor az igényjogosultak részére fogyasz­
tási jegyek ellenében, a megállapított adag 
szerint lesz kiosztandó.

A cukorjegyek kiosztása az illetékes ült­
irodákban f. é. szeptember hó 6 án kezdődik 
és naponta d. e. 8-—2 óráig tart. .Minden 
igényjogosult személy egy darab cukorjegyet 
kap A cukorjegvek után darabonként, vagyis 
személyenként '1 korona fizetendő. A 2500 
koronán aluli jövedelemmel bíró háztartások­
hoz tartozó személyek »első sorozatú«, a 25000 
koronán felüli jövedelemmel biró háztartások­
hoz tartozó személyek pedig „második sorozatú“ 
jelzéssel ellátott cu'korjegytl kapnak.

A testületek cukorjegyeiket együttesen 
vehetik át.

A termelők cukorjegyei a Csapó-u. 15. 
sz. a. lisztirodában a „termelők lapjáénak 
bemutatása mellett adatnak ki. A 20 kát. hold­
nál kisebb területű szántóföldön gazdálkodók 
és háztartásuk tagjai „első sorozatú“, a 20 kát. 
holdnál nagyobb területű szán'óföldön gazdál­
kodók és háztartásuk tagjai „második sorozatú 
cukorjegyet kapnak.

Mindenki tartozik cukorjegyét legkésőbb 
szept. hó 20-ig annál a kereskedőnél elője­
gyeztetni, akinél cukorszükségletét beszerezni 
óhajtja. A kereskedők tartoznak a náluk vá­
sárlásra beérkezett cukorjegyeket a lisztirodá­
tól nyerendő nyomtatványokon, az ott nyert 
utasítás szerint két példányban készítendő jegy 
zékbe foglalni s ezen jegyzék egyik példányát 
megőrizni, másik példányát pedig Jegkésőbb 
1920 szept. 22-ig a lisztirodához (Csapó 15.) 
beküldeni, hogy az egyes kereskedők által ve­
vőik részére igényelt készlet megállapítható 
legyen.

Saját érdekükben figyelmeztetjük mindazon 
ellátatlanokat, akik valamely közvetlen cukor­
ellátást élvező beszerzési csoportnak tagjai, hogy 
cukorjegyeiket ne a kereskedőknél, hanem a 
reájuk nézve illetékes beszerzési csoportnál 
(vasutasok a máv. élelmezési hivatalnál) je­
gyeztessék elő, illetve szolgáltassák be, mert 
az illető csoport csakis a cukorjegyek bemuta­
tása esetén tudja a jogosultat 
előjegyezni.

Arról, hogy a cukorjegyek 
adagra és milyen áron lesznek a kereskedők­
nél beválthatók, a helyi lapok r4;x' "
közönséget tájékoztatni.

RöztlElmEzési ügyosztály._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
k------ --------hyateü a.lapkiadó “MájKönyv- ó.LapkiarWváflalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jósref-ai 59.

cukorellátásra

mikor, milyen 
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házi kosztat:
adok kihordásra ■ 
ésbentétkezésre

Hatvan-u. 11. sz. ■
A hajdúböszörményi kir.Járásbiróság. 

Pk. 1647 — 1920. szám.

Hirdetmény
A hajdúböszörményi kir. járásbíróság köz­

hírré teszi,’hogy Ó Kiss’ Sándorné Rózsa Rózsa 
lakos részéről beadott kerelem folytán az 18// 
május hó 7-én Hajdúböszörményben O Kiss 
Sándor 2336 hsz. és néhai Kiss B. Juliánná 
szülőktől született és Rózsa Rózával nősült O 
Kiss Sándor hajdúböszörményi lakos, aki 1/14 
aue. 1-én mint póttartalékos gyalogos Debre­
cenben a 3-ik gyalogezredbe bevonult és ahon- t 
nan előbb a szerb, később az orosz frontra . 
került s ott megsebesült, kórházba került 
felevógyulása után 1916. évi szeptember 21 -én 
egv menetszázaddal a román frontra ment, hol 
a 305. sz. népfelkelő gyalogezred századába , 
lett beosztva. E beosztásban 1916. évi novem­
ber hó 1-én részt vett Predeálnál a románok 
elleni ütközetben, hol Láda Sándor és H. Varga 
Antal hajdúböszörményi lakosok állítása sze- 
rint elesett. . ...

Ezért nevezett bolttányilvánitás iránt az 
eljárást a mai napon megindította és az eltűnt 
részére ügygondnokul Dr Kovács Márton haj­
dúböszörményi ügyvédet rendelte ki.

Felhívja a kir. járásbíróság az eltüntet 
és az érdekelteket, hogy abban az esetben, ha 
az eltűnt életbenlétéről, tartózkodási helyére , 
halálának vagy eltűnésének körülményeiről, I 
vagy a holttányilvánitás szempontjából, fontos 
egyéb körülményről, így különösen arról lenne 
tudomása, hogy az eltűnt a fentebb jelzett időn 
.túl még életben volt, a hirdetménynek a ható­
ságnál történt kifüggesztésétől számított 60 nap 
alatt jelentse be a járásbíróságnál, mert ellen­
kező esetben, a bíróság az egyébként hirdetett 
tények álapján log a holtnaknyilvánitás kérdv- 
sében határozni. I

Hajdúböszörményben, 1920. évi augusz- I 
tus hó 6 án. Korondy Sándor sk. 

kir. járásbiró.

készít központi szesztözdértEt, 
Pálinkafőző üstöket

MENDLOVITS S., rézműves,
Nyírbátor Szabolcsén, o Aiapittatott isso.

A hajduszoboszlői járás főszolgabirájától. 
2053—1920. szám. *

Pályázat
A hajduszoboszlői járás Földes községé­

ben üresedésben levő községi orvosi állásra 
pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalma a községi szabály­
rendeletben megállapított évi 2000 K fizetés, 
400 korona lakbér, melyhez a községi tisztvi­
selőket megillető családi pótlék, háborús és 
egyéb segély jár. . . .

Felhívom a pályázni óhajtókat, miszerint 
kérvényeiket az 1908. évi XXXV11I. t.-c. értel­
mében való képesítésük és eddigi alkalmazta­
tásuk, politikai magatartásuk igazolása mellett 
legkésőbb folyó évi szeptember hő 15-ig hiva­
talomhoz annál is inkább nyújtsák be, mert a 
későbben érkezőket figyelembe venni nem 
fogom.

A választás napját későbben fogom meg­
állapítani.

Hajdúszoboszló, 1920. aug. 21.
Dr Pap Sándor,

főszolgabiró.

szeptember 4

APRÓ HIRDETÉSEK.
Kőt 

kissebb leánykát teljes el­
látásra elfogad úri család.

Cím ajóadóban.____
Varrógép

Singer gyártmány teljesen 
uj eladó. Bővebbet 12-4-ig 

Simonyi-ut 2L
Házőrző

nagy juhász kutyát el­
költözés végeit jó helyre 

átadnék^tötvös 59L _
Gazdálkodónak 

alkalmas ház eladó. Cse­
mete-u. 6. sz.

FORGÁCS!.
| müórás
| Bádogos U- 

Számozógép 
teljesen jókarban. 4 soros 
eladó. Cim a kiadóban.

Női
Kereskedelmi Iskola I ső 
és Il-ik osztályába hasz­
nálható könyvek eladók. 
Piac-u. 58. 111. lépcső. II. 

emelet 36.

Bútorozott 
szobát keresek, külön be­
járatút, lehetőleg a Szé­
chenyi vagy Kossuth-ut- 
cán. Címet a kiadóba ké­

rek.

Férfi 
cilinder kalapból alakítok 
női girádí kalapot. Piaci 
38. udvarban balra hátul. 

Beliczay kalapos.

Koros Sándor 
fírll-szaöő BzlelÉBEö Plac-i.68. 
Saját késsltásU elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

Boroshordók 
és 12 000 tégla egy hasz­
nált főzőkonyha és 2 nagy 
tokos ajtó eladó. — Vár­

utca 8.
Cimbalom 

igen jó hangú, pedálos 
cladórHadházi-ut 12. I 

em. Árpád-tér. 
Görögdinnye 

kilogrammonként 60 fil­
lérért naponta kapható a 
Macsi uradalom zöldség­
üzletében (Hatvan u ).> 
Kint a tanyában nagyobb 
mennyiségben kapható — 

ára klg-ként 30 fillér.

BAlyegzOgyArös véaö- 
Intézet

PAULÓ I. 
Batthyányi-u. 22.

1 etetőn: 1365.

Ondódon
Perec-dülöben 5 hold föld 
kiadó. Értekezhetni Imre 

Margit Hajduhadház.

9 „Hmsztény Fatermela SzöwBtkEZEt" tagjai

Tűzifára
befizetéseket eszközölhetnek a Debreczeni 
Első Takarékpénztárnál. Előjegyzéseket e hó 
10-ig fogadok el. A tűzifa elosztása a jelent­
kezés sorrendje szerint fog eszközöltetni.

Polyánszky Oroszt kereskedő
Piacz-utcza S8. Szoboszlai-ut 1. az.

Telefon 181.

Zákány József 
fuvarozási vállalata 

PIACZ-UTCZA 43. SZÄM.
Császárszállás! homoki ó és uj

FAJ-BORAIT 
hordószámra és leüvegezve ajánlja 

CSANAK JÓZSEF 
kereskedelmi részv.-társaság. 

Jó karban levő ászok és boros 
hordók eladók

Eladó birtok
Sámsoni utón aligállónál 10Ö 
hold príma töld Vass J-téle. 
Értekezni Arany János-u. 57.


